

# 雨水登场,返程路上注意安全

现代快报讯(记者 徐红艳)“五一”假期已过半,好天气提前“退场”。5月3日夜里起,全省自西向东有一次降水过程,并且此轮阴雨天,将持续至假期结束。恰逢假期返程,请大家务必注意防范,雨天路滑,开车慢行。

5月3日天气非常舒服,有阳光,户外也很凉爽,十分适合出游。午后气温21~22℃,丝毫没有闷热感。

不过这个假期,晴好天气提前结束,降雨重返天气舞台,部分地区还会有大雨。3日夜里起全省自西向东将有一次降水过程,当天夜里西部地区率先有阵雨或雷雨出现,4日全省有雨,降雨主要区域在淮河以南地区,雨量中等。开车出行的朋友要多加注意了,记得及时根据天气变化调整行程。

受降雨影响,4日气温有小幅下滑,全省最高气温19~20℃,全省偏东风4~5级阵风6级。4日夜里到5日降水继续,其中淮河以南地区雨量中等,部分地区大雨。最高温度:西北部和东南部地区22~23℃,其他地区19~20℃;全省偏东风转偏西风,风力都是4~5级。

到了5日夜里,大部分地区降水暂歇,仅省内东南部地区阴有阵雨或雷雨,雨量小到中等局部大雨,其他地区阴到多云,6日白天沿江以北部分地区阴有阵雨或雷雨,其他地区多云到阴。

值得关注的是,“五一”假期后的第一个工作日,大面积降水离场了,升温立马“接棒”,6日最高温度:淮北地区28℃左右,其他地区26~27℃,闷热的感觉又会一下子回来了。

南京方面,随着南支槽的逐渐东移靠近,3日夜里起降水就将开启,降水将持续到5日夜里,雨量较明显时段在4日,全市可达中雨到大雨量级。受降水影响,气温将有所下降,6日随着天气的好转,最高气温将回升到27~28℃。

## 南京三日天气

今天 阴有阵雨或雷雨,雨量中雨到大雨 偏东风4到5级阵风6级,有雷雨地区雷雨时短时阵风7到8级 15~19℃

明天 阴有阵雨或雷雨,西到西北风4到5级阵风6级 16~22℃

后天 阴转多云 偏西风4到5级 15~28℃

# “五一”加班,工资怎么算?

现代快报讯(记者 徐苏宁)“五一”假期已经过半,这个假期你都忙了些啥?是旅游看大好河山、宅家享受悠闲时光,还是坚守岗位加班?关于加班费的讨论也引起了广泛的关注。那么,假期期间加班到底能拿多少钱呢?现代快报记者为辛勤的小伙伴们算了一笔账,如果5天全部加班,可以拿到相当于11天的日工资。

根据国务院办公厅印发的《关于2024年部分节假日安排的通知》,劳动节5月1日至5日放假调休,共5天。其中,5月1日是法定节假日。根据《江苏省工资支付条

例》,在休息日劳动又不能在本月之内安排同等时间补休的,按照不低于本人工资的百分之二百支付加班工资;在法定休假日劳动的,按照不低于本人工资的百分之三百支付加班工资。也就是说,5月1日那天,加班费应按照日工资的3倍支付,其余4天如果不能安排补休的话应按照日工资的2倍支付。特别提醒,法定节假日加班不可以用补休来代替。

今年1月,江苏省人社厅下发通知,从2024年1月1日起调整全省最低工资标准。调整后,包括南京在内的一类地区最低工资标准

达到2490元。按照这一标准来计算,日工资最低约为114.48元(日工资等于月工资收入÷月计薪天数,计薪天数为21.75天)。那么,5月1日当天法定假期的加班费最低约为343.44元;其他四天加班费每天至少为228.96元。要注意的是,这只是按照最低工资标准计算的“最低”加班费,实际情况中,加班工资应该与个人实际工资挂钩。

在加班时,劳动者务必留心掌握加班证据,如考勤表复印件、加盖公章的加班安排表、加班时的工作记录等。这些证据将成为维权的有力保障。

# 燃情过“五一” 来南京玄武打卡城市勇气节



活动现场 通讯员供图

现代快报讯(通讯员 玄萱 记者 杜雪迎)“五一”假期,精彩不断。近日,以“FUN肆欢乐季,勇气无极限”为主题的第三届城市勇气节在南京玄武区聚宝山公园火热开启。现代快报记者了解到,本届城市勇气节从4月20日持续至6月2日,以3场关于勇气的奔跑、3场关于勇气的挑战、2场关于勇气的表述和多个关于勇气的打卡点为主线,包括“勇气音乐会”“勇敢说出来”“金陵矩阵大学生挑战赛”“皮划艇亲子挑战赛”“卡丁车情侣挑战赛”等一系列精彩纷呈的活动。

“五一”假期期间,勇气节系列

活动进入到高潮阶段。5月3日下午,大喜乐队在聚宝山公园倾情献唱,带来了一场以“勇敢、勇气、勇敢爱”为主题的音乐会,用音乐诠释勇气的内涵。此外,市民游客还可以在公园内打卡好逛好玩的“山中市集”,一站式体验鲜榨果汁、美食小吃、国风饰品、非遗漆扇等多种内容。

聚宝山公园在推动体旅深度融合赛道上持续发力。开放的“夜公园”以金陵矩阵、卡丁车等夜场挑战类运动项目为主,配套彩虹步道夜跑、环山徒步、夜观研学、户外茶歇等,打造多维度、多层次感官

的户外运动休闲新场景。针对夜间消费,公园将推出早鸟票、单项票、特惠活动联票、粉丝福利等多种惠民措施,加强市场推广,服务广大游客。

让市民游客在一场场运动热潮中,挥洒运动激情,感知体育之美。据悉,玄武区将继续围绕“五月启幕,吾约玄武”主题消费活动,调动玄武文旅联盟成员单位积极性,开展水上运动节、赛艇大师赛、壁球广场展演等品牌赛事,积极推广体旅融合项目,打造特色体旅精品线路,点燃大众参与体育运动的热情,共同激活体育消费新动能。

# 听的是音乐,玩的是放松 江苏成音乐节“旅游目的地”



咪豆音乐节 官方供图

“五一”假期都去哪嗨了?听一场超嗨的音乐节,尽情在草地上放松,成为不少年轻人休假首选。到南京参加咪豆音乐节、去徐州听星尚马蹄音乐节、在常州看柏瑞美太湖湾音乐节,江苏成不少观众、游客的音乐节“旅游目的地”。

现代快报/现代+记者 宋经纬

## 音乐节成乐迷大聚会

这个“五一”假期,“唱了”10年的咪豆音乐节再次如约而至,5月1日至3日,在南京溧水天生桥景区火热开唱。作为国内的一线品牌音乐节,10年来,咪豆音乐节已经累积了一大波粉丝。

3天27组音乐人齐聚,本届音乐节阵容依然强大。在这之中,有睽违已久的华语乐坛天后林忆莲、华语流行女歌手李宇春、“音乐才子”毛不易、摇滚教父崔健等。

作为咪豆音乐节老粉,李洋自然对这些歌手十分了解,包括他最近迷上的五条人乐队,也会出现在音乐节最后一天。于是早在一个月前,李洋就开始“穿梭”在好几个乐迷群里呼朋唤友,一起和朋友们去听音乐节。

“我最早听咪豆是在8年前吧,那时候音乐节还没现在这么火。每次去音乐节就像是场大聚会,能见到好多熟悉的朋友,不少喜欢的歌手。”对于李洋来说,听音乐已经不是去音乐节的全部目的了,和好朋友一起摇摆,一起吃好吃的,一起聊八卦,甚至在草地上尽情“躺平”,成为了去音乐节的真正目的。

谈到这两年音乐节的变化,李洋说,比如这次咪豆音乐节,除了有舞台,还有超大规模的咪豆ART艺术潮玩区,融合潮酷的主题装置艺术、咪豆快闪店铺、文创市集、插画展览、咪豆咖啡等丰富载体,除了音乐,人们有了更多探索的空间。“讲白了就是大家来了永远有事做,我觉得这点很好。我朋友还说,明年准备拖家带口来,让孩子也感受下音乐节的趣味。”

## 歌友变驴友,互相分享旅游照片

如今,让乐迷们出行的理由又多了一个:跟着音乐节去旅游!这次来咪豆音乐节,李洋明显感觉人更多了,微信群里,来自全国各地的朋友都在“蠢蠢欲动”,决定趁着假期和听音乐节的机会来南京玩一趟。

“南京是六朝古都,历史底蕴深厚,可玩可逛的地方很多。”作为南京人,李洋觉得音乐节带动

旅游热挺好的,能让更多人看到南京的美好。李洋和记者分享,他的乐迷群这几天秒变驴友群,大家都在分享各地旅游信息,他也主动分享了一些。“和我们一起听咪豆的有个姑娘,这两天就在南京玩玩,但南京太热门了,玄武湖、夫子庙、老门东、中山陵,景区都是人从众,感觉‘有一个亿的人’都来南京了。”李洋说。

不过姑娘没放弃,在群里求助大家还能去哪,于是李洋推荐她去些免费的公园,还有博物馆、美术馆,最后姑娘跟着其他群友去了四方美术馆和老山附近游玩。这个季节的老山正是春花烂漫,山野间呼吸新鲜空气,与朋友徒步山林,也是别有韵味。李洋说,他看到群里这个姑娘分享了好多照片,当然也有很多别的乐迷朋友分享的照片,有去山东的、北京的、上海的,看得出大家都非常开心,他也希望下个假期能出门走走,看看更多风景。

## 徐州、常州、张家港,江苏“唱”不停

这个“五一”假期,江苏的音乐节开不停。5月1日至4日,第八届太湖湾音乐节连续四天在常州嬉戏谷上演。嘉宾数超过40组,演出阵容强大,包括成都集团厂牌、DIGI GHETTO、Free-Out等人气嘻哈厂牌;汪苏泷、陈楚生、黄誉博、李俊濂等实力派歌手;苏醒、王烁鑫、王铮亮、郑润泽、周深等人气唱将。

而徐州的星尚马蹄音乐节同样受到乐迷的喜爱。5月1日至5月2日,星尚马蹄音乐节在徐州市潘安湖奥特莱斯开唱,演出阵容上,由摇滚乐领军人物许巍领衔,许巍的《蓝莲花》《像风一样自由》等代表作深入人心,深受几代乐迷喜爱;实力派歌手单依纯、余佳运等也带来了精彩演出;此外,还有椿、新学校废物合唱团、丢火车、九宝、八三夭等乐队,热情点燃“五一”假期。

还有首届张家港市“蓝河豚”音乐节,5月3日至5月5日在张家港与乐迷相约,SNA(A)、晴海乐团、王公与游民、RedHouse、798乐队等,以及神秘乐队将在现场与观众一起沉浸在春日音乐里。